



# Заря

ВТОРНИК

№ 75-76 (13300-13301)

21 мая 2019 г.

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА  
АЛЕКСЕЕВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА И КРАСНЕНСКОГО РАЙОНА  
БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ  
Издаётся с апреля 1920 года

Цена свободная 12+



(Слева направо) бывшая выпускница школы, а сегодня научный сотрудник Готовского краеведческого музея Алла Искренюк и её коллега Мария Рощупкина сфотографировались на память о юбилее.

## Прошлись по школьным этажам

● ЮБИЛЕЙ

**В 1969 году в Готовье была открыта новая средняя школа, построенная на средства колхоза «Прогресс». С того времени минуло 50 лет: много это или мало?**

**М**ного! Потому что несколько сотен выпускников получили в ней знания, спортивную закалку, добрую поддержку учителей. Для каждого поколения она была своей, особенной и любимой.

Мало! Потому что педагогический коллектив всегда отличался высокой работоспособностью, стремлением к новым высотам. В его составе — мастера своего дела, благодаря которым школа находится в творческом развитии.

Говоря о юбилейной дате, нельзя не вспомнить о ветеранах педагогического труда, которые отдали всё самое лучшее и светлое школе. Это были творчески работающие педагоги, по стопам которых пошли многие выпускники. В течение пятидесяти лет школа дала путёвку в жизнь более 900 ребятам, 55 из которых окончили её с золотыми и сере-

бряными медалями.

Говорят, что детские воспоминания самые яркие и запоминающиеся. Наверное, поэтому с особым волнением бывшие ученики переступали порог родной школы. Их пригласили окунуться в мир воспоминаний, где были слёзы и радости, ошибки и удачи, первая любовь, а также вера в будущее и мечты, многие из которых стали реальностью. Среди бывших учеников Готовской школы — руководители предприятий, военные, врачи, учителя, инженеры...

Звонкий школьный звонок возвестил о начале торжества. На почётных местах — ветераны педагогического труда. В их адрес прозвучали особые слова любви и благодарности.

Перед зрителями завертелось колесо истории: менялись времена, поколения. На сцене появлялись выпускники 70-х, 80-х, 90-х и 2000-х годов. Все разные, но каждый — частица большой школьной семьи. Они делились воспоминаниями, благодарили любимых учителей. Вспомнили и тех, кто не дожил до славного юбилея, но навсегда останется в памяти.

Готовская школа и сегодня не сда-

ёт своих позиций. В ней трудится творческий коллектив, стремящийся идти в ногу со временем, способный быть интересным и полезным своим воспитанникам. Учащиеся, продолжая славные традиции своих предшественников, достойно одерживают победы в олимпиадах и конкурсах, спортивных соревнованиях, проявляют свои таланты в творчестве.

Школе помогают развиваться выпускники разных лет, оказывая благотворительную помощь. Это директор ООО «СМУ-5» г. Воронеж Павел Евсеев и ООО «Агротех Гарант» г. Воронеж Александр Евсеев, предприниматели Алексей Чехонадских, Александр Лесунов, Анатолий Бугаков, Надежда Дрожжина и акционеры ЗАО «Аграрник».

По окончании торжества выпускники разбрелись по коридорам и классам, чтобы снова почувствовать атмосферу школьной жизни. Сколько было радостных встреч, волнующих воспоминаний, рассказов о том, как сложилась взрослая жизнь.

**Мария ДРОЗДОВА,**  
заместитель  
директора  
Готовской школы.

● НОВОСТИ БЕЛГОРОДЧИНЫ

### Льготная программа

Реализуется государственная программа льготного ипотечного кредитования под шесть процентов годовых на приобретение жилья на первичном рынке для семей, у которых после 1 января 2018 года рождены второй или последующие дети. Программа действует в соответствии с постановлением Правительства РФ № 1711 от 30 декабря 2017 года.

Соб. инф.

### Самовольный демонтаж

В одном из домов по улице Школьной в городе Алексеевке, в результате самовольного демонтажа газового оборудования, 12 мая произошёл взрыв бытового газа малой интенсивности. Пострадали два человека.

Бригада аварийно-диспетчерской службы компании «Газпром газораспределение Белгород», прибывшая на место происшествия, установила, что при демонтаже трубы системы отопления в помещении котельной осуществлено самовольное вмешательство в работу газораспределительной сети — «болгаркой» распилен газопровод к отопительному прибору. При выполнении ремонтных работ шаровый кран на опуске был открыт, вследствие чего помещение загазовалось и произошёл взрыв.

Напоминаем, в соответствии с законодательством, работы по подключению бытового газового оборудования, его перемещению, замене, техобслуживанию и ремонту должны проводить только представители специализированных организаций.

Пресс-служба АО «Газпром газораспределение Белгород».

● ЦИФРА НОМЕРА

472

человека занимаются пчеловодством в Алексеевском городском округе. Они содержат 4,7 тысячи пчелосемей. В прошлом году произведено 262 тонны мёда, или 48 килограммов на одну пчелосемью. Наиболее активно развивается пчеловодство в Алейниковской, Матрёногезовской, Хлевищенской и Хрещатовской территориальных администрациях. На сегодня медоносная база составляет 55,5 тысячи гектаров — это леса, лесозащитные полосы, луга, пастбища, сенокосы, сады.

● К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

**28 мая** в 11 часов приём граждан проводит депутат Белгородской областной Думы **Фёдор Сулим** по адресу: г. Алексеевка, ул. Победы, 67. Запись по тел. 4-43-96.

● ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

**Вторник, 21 мая:**

днём +21°C, ночью +9°C; давление (мм рт. ст.) 758; ветер (м/с) 3, юго-восточный, ясно.

**Среда, 22 мая:**

днём +20°C, ночью +12°C; давление (мм рт. ст.) 752; ветер (м/с) 9, южный, переменная облачность.

**Четверг, 23 мая:**

днём +18°C, ночью +14°C; давление (мм рт. ст.) 747; ветер (м/с) 2, юго-западный, пасмурно, дождь, гроза.

**Пятница, 24 мая**

днём +24°C, ночью +14°C; давление (мм рт. ст.) 746; ветер (м/с) 3, западный, малооблачно, дождь.

www.gismeteo.ru

# Много лет спустя награда нашла воина

● ВЕЧНЫЙ ОГОНЬ ПОДВИГА

**В апреле этого года нашего земляка, полковника в отставке Станислава Павловича Осадчего пригласили в Бутовский районный военкомат Юго-Западного административного округа г. Москвы.**

**В** торжественной обстановке военный комиссар вручил ему удостоверение к государственной награде СССР — ордену Красного Знамени, которого удостоен его дед, участник Великой Отечественной войны Фёдор Иванович Осадчий.

Отличившийся фронтовик родился 1 июня 1904 года в хуторе Осадчем Варваровской волости Бирюченского уезда Воронежской губернии (ныне село Осадчее Алексеевского района). Он был призван в ряды Красной Армии 22 августа 1941 года. В конце декабря этого же года сержант Осадчий, командуя отделением 912-го стрелкового полка 243-й стрелковой дивизии, в составе Калининского фронта участвовал в освобождении города Калинина (ныне г. Тверь). Он показал себя как бесстрашный и мужественный командир, умеющий управлять своим отделением в бою. При наступлении Фёдор Иванович обошёл огневую точку врага с тыла и уничтожил её, обеспечив этим наступление всей роты. Он первым прорвался в квартал города, убил четверых фашистов и, несмотря на ранение, не оставил поле боя, вместе с отделением продолжая овладевать дом за домом. Только после того, когда вторая фашистская пуля нанесла ему следуюшую рану, он, теряя силы, не смог продолжать наступление.

За мужество и героизм, проявленные в бою за освобождение города Калинина, сержант Ф. И. Осадчий приказом № 71 от 29.12.1941 года командующего войсками Калининского фронта



Единственный фронтовой снимок Фёдора Ивановича Осадчего.

был представлен к ордену Красного Знамени. Однако в то тяжёлое, суровое время раненого воина, попавшего в госпиталь и оказавшегося вне рядов своего полка, награда не нашла.

В последующем гвардии сержант Осадчий в качестве командира взвода 2-го гвардейского мотоциклетного полка 3-го Белорусского фронта участвовал в освобождении городов Бори-

сова, Минска, южных районов Литвы, а также в Восточно-Прусской операции. Был награждён медалями «За боевые заслуги» и «За отвагу».

После войны Фёдор Иванович вернулся в родное село, длительное время работал кладовщиком в колхозе имени Жданова. Он скончался 1 ноября 1976 года.

**Людия САЛИКОВА,**  
с. Осадчее.



родское», «Благоустройство зоны отдыха «Школьный сад» в селе Красное», «Экологическая реабилитация нарушенной территории полей фильтрации недействующего производственного предприятия ЗАО СК «Алексеевский», «Централизация бухгалтерского (бюджетного) учёта в администрации городского округа», «Кто спортивен, тот успешен!» Установка уличных тренажеров в селе Варваровка». Проекты одобрены к открытию.

**Проектный офис администрации Алексеевского городского округа.**

## В округе грядут новшества

**В Алексеевском городском округе прошло очередное заседание экспертной комиссии по проектам. На нём рассмотрели 11 новых инициатив.**

**З**аместитель главы администрации горокруга, председатель комитета экономического развития, финансов и бюджетной политики Евгений Серкин представил проект, реализация которого позволит к концу нынешнего года построить автомобильную газонаполнительную компрессорную станцию, производительностью 1300 куб. м/час.

О проекте по обустройству аллеи материнской славы в селе Меньялово, площадью не менее

600 кв. м, рассказал глава территориальной администрации Василий Погорелов.

Глава Афанасьевской территориальной администрации Елена Веретенникова выступила с информацией по проекту «Здоровье в почёте», в реализацию которого входит открытие фитнес-зала и установка доски почёта ГТО.

В ходе работы комиссия также рассмотрела проекты: «Обустройство родника в Луценковской сельской территории», «Популяризация глиняного ремесла на территории городского округа «Былины и сказки в глине и красках», «Создание советов многоквартирных домов в гор. округе», «Обустройство детской игровой площадки в селе Славго-

● ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

## С ней легко и просто

С Надеждой Петровной Лысаковой мы дружим более тридцати лет. Вообще-то после окончания Россошанского мясо-молочного техникума она должна была ехать по распределению на работу в Смоленск, но судьба распорядилась так, что оказалась в Алексеевке. Устроилась на молочно-консервный завод, сначала принимала молоко, затем стала мастером в маслоцехе. Здесь же обучала мою дочь, передавая ей свой теоретический и практический опыт. Много сил отдала она предприятию, где трудится по сей день, и работа всегда была ей в радость.

С будущим мужем, Николаем, познакомились, когда Надя жила на съёмной квартире. Помню, как они поженились: сначала ездили за невестой в Россошь, откуда она родом, а затем — в Гарбузово, на родину жениха, — там и сыграли весёлую свадьбу. Радовались

появлению на свет сына, а теперь уже и внук есть, которого супруги очень любят и балуют.

Но в жизни счастья много не бывает. Внезапно тяжело заболел Николай, затем сама попала в больницу, но сумела всё пережить и выстрадать, и своей любовью вымолила мужа у Бога. Конечно, помогли тогда все: друзья, близкие, соседи, знакомые...

Жизнь прожить — не поле перейти. В счастье и в радости, в горе и в печали все эти годы они всегда вместе. Их дом всегда полон друзей и гостей, Надя — заботливая жена, любящая мама и бабушка, хорошая хозяйка, вкусно печёт и готовит. Во дворе и в доме много разных цветов. Под стать ей и Николай.

И я очень рада, что судьба свела меня с этими замечательными людьми.

**Елена ХАЛАИМОВА,**

г. Алексеевка.

## Юные леди

В райцентре Красном выбрали «Маленькую мисс».

В первом задании конкурсно-развлекательной программы, организованной в центре культурного развития «Радужный», участницы рассказали о себе, школе, мечтах и родителях.

Они с лёгкостью проходили предложенные испытания: отгадывали песни из сказок, проявляли фантазию и смекалку. Юные леди продемонстрировали творческие способности в конкурсе «Домашнее задание» и порадовали зрителей добро-

той, детским очарованием и искренностью.

Финальным аккордом стало дефиле участниц в вечерних платьях.

Все конкурсантки получили титулы: «Мисс Очарование» — Виктория Дыбова, «Мисс Улыбка» — Яна Зенина, «Мисс Звёздочка» — Анна Ильина, «Мисс Модница» — Диана Зенина. Обладательницей звания «Маленькая мисс — 2019» стала Влада Миляченко.

**Елена ГОЛОВИНА,**

методист по работе с детьми.

## Памятный знак

На Луценковской сельской территории реализуется проект «Время собирать камни», руководителем которого является директор местной школы А. А. Панченко, а авторами — учащиеся школы Д. Обельчак и К. Сафаров.

В Луценково когда-то был деревянный храм, который сгорел в 1975 году.

На этом месте в селе будет установлен памятный знак. Жители нашей территории с одобрением встретили эту

новость, а члены ТОСов «Родник» и «Родина» изъявили желание принять участие в реализации данного проекта, завершить который планируется в ноябре текущего года.

Кстати, при его защите в областной акции «Мы — Белгородцы. Думай, решай, действуй!» он занял третье место.

**Елена БОНДАРЕНКО,**

глава Луценковской территориальной администрации.

## Когда сотрудничать — на пользу!

У социальной гостиной «Вдохновение» комплексно-го центра управления социализации населения Алексеевского городского округа давние дружеские связи с городской модельной библиотекой № 2. Наше сотрудничество продолжается уже не один год. Мы с удовольствием участвуем в мероприятиях, которые проводят сотрудники библиотеки. Наши встречи всегда проходят в удивительно доброжелательной обстановке. Чувствуется профессионализм и ответственное отношение к своей работе заведующей городской модельной библиоте-

кой № 2 Алевтины Савиной и сотрудников Татьяны Лютовой и Виктории Прокоповой.

Благодарим коллектив библиотеки за домашний уют, который мы чувствуем на протяжении нескольких лет посещения библиотеки. Мы понимаем, что без участия влюблённых в свою работу людей мы, посетители социальной гостиной и читатели библиотеки, этого не почувствовали бы.

**Владимир ТЕРЕНТЬЕВ,**  
**Юрий СКУРЯТИН,**

**Елена УСТЕНКО,**  
**Зинаида БОНДАРЕНКО**  
и др.

## Не забыли о нуждающихся в помощи

Работники Алексеевской местной организации Всероссийского общества инвалидов приняли активное участие в посещении тяжелобольных инвалидов с пасхальными подарками от прихожан городских храмов. Начальник управления социальной защиты населения А. В. Качур предоставил для этого автомобиль «Газель», а водитель Павел Омельченко оказал неоценимую услугу в погрузо-разгрузочных работах.

Выражаем благодарность настоятелю Свято-Троицкого кафедрального собора иерею Максиму Шамрай и матушке

Анне, настоятелю Дмитриевского храма протоиерею Василию Джуган и прихожанке этого храма Зинаиде за подготовку подарков.

Настоятель храма Александра Невского благочинный Алексеевского городского округа протоиерей Евгений Подолько, вместе с прихожанкой Зоей Вовянко, приняли личное участие в посещении тяжелобольных.

**Иван ВОВЯНКО,**  
председатель  
Алексеевской  
местной организации  
Всероссийского общества  
инвалидов.

## Об опасностях в сети

В средней школе имени М. И. Светличной прошла встреча учащихся с судьёй Алексеевского районного суда постоянного присутствия в с. Красное Юрием Толмачёвым. Основным предметом обсуждения был вопрос о правильном поведении в Интернете. Юрий Николаевич отметил, что в информационной сети присутствует немало опасностей, которые необходимо избегать.

Ввиду того, что в будущем учащимся придётся искать источники денежного дохода, представитель закона подчеркнул, что интернет содержит ряд объявлений о «лёгкой» работе с хорошим заработком, за выполнение которой можно получить уголовное наказание.

**Андрей ТЯГНЕРЯДНЕВ,**  
одинадцатиклассник  
Красненской средней школы  
им. М. И. Светличной.

## «Зарядились» надолго

Этой весной учащиеся школы № 5 отдыхали в замечательном городе-курорте Сочи.

«Ты просто космос, Сириус!» — вот так охарактеризовали своё впечатление от экскурсии по научным и творческим лабораториям образовательного центра «Сириус» наши ребята. Там они побывали в лабораториях, в которых узнали о многих научных и творческих направлениях.

Ещё впечатлил ряд экскурсий: Олимпийский парк, морской порт Сочи, «Горки-город»...

Ребята привезли с собой много фотографий, заряд энергии и море положительных эмоций.

**Жанна ПИСАРЕВСКАЯ,**  
**Татьяна КОНОНЕНКО,**  
**Юлия БАБИЧ,**  
учителя городской  
школы № 5.

## Победа на велосипедах

Команда Горской средней школы стала победителем районного конкурса-фестиваля юных инспекторов дорожного движения «Безопасное колесо-2019». Участники продемонстрировали умения в фигурном вождении велосипеда, показали свои знания в медицине, прошли экзамен на знание правил дорожного движения и выступили с агитбригадой.

За испытаниями следили судьи: инспектор полиции по исполнению административного законодательства Алина Анищенко и учитель Горской средней школы Владимир Вальтер.

Второе и третье места заняли сборные Новоуколовской и Красненской школ.

**Ольга ФЕДОСОВА,**  
методист Красненского дома  
детского творчества.

## Сверх минимума

В областном отделении Пенсионного фонда состоялся брифинг «Индексация пенсий сверх прожиточного минимума». Он был посвящён разъяснению механизма увеличения пенсии гражданам, получающим федеральную социальную доплату, до прожиточного минимума пенсионера в регионе (8016 рублей). Пояснения дали управляющий отделением Дмитрий Худаев и его заместитель Татьяна Стригунова.

В Алексеевке и Красненском районе на брифинге присутствовали представители двух

управлений Пенсионного фонда и отделов социальной защиты населения.

Следует отметить, что повышения пенсий и ежемесячной денежной выплаты в результате прошедших индексаций будут пересмотрены и установлены в новых размерах с 1 мая текущего года. В Красненском районе эти новшества коснутся 389 пенсионеров. Увеличение доплат пройдёт беззастенчиво. Поэтому жителям не нужно лично обращаться в Пенсионный фонд.

**Татьяна СЕРГЕЕВА.**



**Алексеевская вокалистка стала победителем Международного конкурса-фестиваля детского, юношеского и взрослого творчества «Овация».**

**Он состоялся в городе Сочи при поддержке Министерства культуры Российской Федерации. Лауреатом первой степени в номинациях академического и эстрадного пения стала учащаяся городской школы искусств Валерия Черединова.**

## Убедились, что мир тесен

### ● КУЛЬТУРНЫЙ СЛОЙ

**«Я родился в Курской губернии Обоянского уезда в селе Красном, что на речке Пенке» — так начинаются автобиографические записки великого актёра Михаила Семёновича Щепкина.**

Удивительно, но эта фраза написана рукой не автора, а его друга и собеседника Александра Сергеевича Пушкина. Поэт таким образом побудил актёра приступить к воспоминаниям. Щепкин был интересным рассказчиком, и потому Пушкин находился под впечатлением от его искренних и трогательных устных повествований.

Копия этой рукописи находится в экспозиции историко-театрального музея М. С. Щепкина в селе Алексеевке (составной частью его стало Красное) Яковлевского района. Современное здание музея открыто в 1988 году и с тех пор стало центром притяжения всех, кто интересуется жизнью и деятельностью знаменитого актёра.

Четыре зала, где собраны уникальные экспонаты, передающие дух театральной жизни XIX века, тематически рассказывают об основных периодах жизни Щепкина. Детство крепостного мальчика, провинциальный и московский период творчества, значение новаторской игры Михаила Семёновича для современного театра — об этом напоминают предметы старины, народные и театральные костюмы, картины, афиши,

документы, мемориальная мебель, личные вещи правнучек. Неизгладимое впечатление оставляет холл музея, представляющего собой театральную сцену, где с подиума гостей встречают скульптурный портрет Щепкина и панно с изображением актёров, писателей, общественных деятелей — друзей Михаила Семёновича.

Кстати, один из экспонатов — кизиловая трость — передан праправнучкой актёра Кристиной Луповской, которая два года спустя, в 1990 году, подарила другую семейную реликвию при открытии музея Н. В. Станкевича в Мухоморовке. Она является правнучкой Александры Владимировны Станкевич — сестры нашего знаменитого земляка, которая была замужем за сыном великого актёра — Николаем Михайловичем Щепкиным.

О том, что мир тесен, напомним ещё один эпизод в культурной жизни России: в 1855 году наш земляк, академик словесности Александр Васильевич Никитенко вместе с другими литераторами подписал ответственный адрес Михаилу Семёновичу в честь его 50-летней театральной деятельности.

Недавно журналисты Белгородчины в рамках областного пресс-тура побывали в музее Щепкина и многое открыли для себя из прошлого театра. Помог в этом эмоциональный и профессиональный рассказ научного сотрудника, экскурсовода Лидии Гольцовой.

**Анатолий КРЯЖЕНКОВ.**

## Есть женщины, которые нас восхищают!

### ● ТРАДИЦИИ

Недавно в Варваровском доме культуры чествовали Наталью Новохатскую, которая отметила 70-летний юбилей.

С Натальей Егоровной легко и приятно общаться. Это тот человек, про которого говорят, что «люди к нему тянутся». С ней хочется делиться радостями и бедами, ведь она всегда готова прийти на помощь и сказать добрые слова.

Наталья Егоровна работала директором Варваровского дома культуры, затем — заведующей сельским детским садом, занималась активной общественной работой. Где бы она ни трудилась, её глаза всегда горели — за работу она бралась с энтузиазмом, понимала, что усилия не напрасны.

Юбиларшу пришли поздравить друзья и коллеги. Праздничную программу открыла секретарь местного отделения партии «Единая Россия» Л. В. Гребенник. Глава территориальной администрации А. А. Семченко вручил поздравительное письмо от Совета депутатов Алексеевского городского округа. Заведующая детским садом Г. И. Здоровец вручила благодарственное письмо от управления образования. Много добрых и тёплых слов сказали Наталья Егоровне работники детсада и сельского дома культуры.

**Валентина БОГОПОЛЬСКАЯ,**  
директор Варваровского  
дома культуры.

## Турнир памяти

### ● СПОРТ

На городском стадионе прошло открытое первенство Алексеевской спортивной школы по лёгкой атлетике памяти Ирины Алейник и Артёма Лаухина. В соревнованиях приняли участие воспитанники тренеров В. Н. Зенина, Е. В. Зениной, Е. Ф. Юрьевой, С. С. Веретенниковой, О. Ю. Кучмистого.

В возрастной группе 2010 г. р. и моложе на дистанции 150 метров у девочек первое место заняла Дарья Меняйло, второе — Диана Филатова, третье — Валерия Медведева; у мальчиков первенствовал Матвей Цуканов, «серебро» у Кирилла Калмыкова, «бронза» у Михаила Лопатин и Ивана Петренко.

В группе 2008-2009 г. р. на дистанции 300 метров у девочек победила Карина Овчаренко, Дарья Вербейца стала второй, Екатерина Блескунова — третьей. В забеге на 400 метров выиграл Никита Каряка, вторым стал Владислав Бабичев, третьим — Данил Белозор.

В группе 2006-2007 г. р. на дистанции 600 метров у девочек выиграла Александра Захарова, «серебро» у Виктории Корзун, «бронза» у Екатерины Пономаренко. В беге на 800 метров у мальчиков первенствовал Никита Бескоровайный, Данил Валуйских стал вторым, Данил Мигерко — третьим.

**Татьяна КОРОЛЬ,**  
инструктор-методист  
Алексеевской  
спортивной школы.

## ● НАМ ПИШУТ

## Выбери профессию

В рамках проекта «Моя карьера» на базе станции юных техников в течение учебного года велась работа с выпускниками 9-11 классов по вопросам профессионального самоопределения. Беседы проводили педагоги станции юных техников, приглашали представителей учреждений среднего профессионального обучения и центра занятости.

Анкетирование выявило профессиональные планы учащихся. Немало важную роль в выборе профессии сыграли проводимые профориентационные мероприятия.

**Сергей КОПАНЕВ,**  
директор станции юных техников.

## Познаём финансовую грамотность

Рыночная экономика, в условиях которой развивается современная Россия, требует присутствия на рынке грамотных участников экономических отношений. Чтобы воспитать таких производителей и потребителей, недостаточно одних школьных уроков экономики.

Большим подспорьем в этой работе стали онлайн-уроки финансовой грамотности.

Знания, полученные на уроках экономики, а также при просмотре онлайн-уроков, старшеклассники применяют, участвуя в мероприятиях экономической направленности различного уровня. Так, десятиклассники Анна Рыбальченко, Анна Рябинина и Дмитрий Ткаченко приняли активное участие во Всероссийской олимпиаде по финансовой грамотности.

Среди двенадцати участников, достойно представивших Белгородскую область на олимпиаде, была ученица нашей школы Аня Рыбальченко.

**Ольга ГОЛОВИНА,**  
преподаватель цикла обществоведческих наук средней школы № 4.

## Оповещают население

Активисты ТОСов Советской сельской территории продолжают подомовой обход населения. Они уведомляют о том, что с 3 июня будет отключение аналогового ТВ и переход на цифровое телевидение, в связи с чем необходимо приобрести оборудование для просмотра цифрового эфирного ТВ.

**Алина НЕСТЕРЕНКО,**  
председатель ТОС «Геращенко».



*Среди российских малых рек  
Есть дорогие имена.  
Так в нашу речь вошло навек  
Родное — Тихая Сосна.*

*Не скажет даже краевед,  
Гордясь рекой в краю степном,  
Какой скрывается секрет  
В её названии простом...*

**Виталий КАНУНИК.**

## На защите трудовых прав

## ● ОБЩЕСТВО

**В первичных организациях Алексеевского профсоюза работников АПК проходят отчётно-выборные собрания под лозунгом 100-летия общественного движения аграриев. Основными вопросами в повестке дня являются выполнение всех социальных гарантий в соответствии с коллективным договором, обеспечение контроля за исполнением трудового законодательства, а также организация и проведение культурно-массовых мероприятий, оказание помощи нуждающимся членам профсоюза.**

С высокой явкой собрались члены профсоюза ЗАО «Алексеевский Бекон». В отчётном докладе исполнявшая обязанности председателя профкома Юлия Сосницкая особое внимание уделила социальному партнёрству, взаимодействию профсоюза и работодателей. На предприятии создаются новые рабочие места, обеспечиваются достойные условия труда, растёт заработная плата, пропагандируется здоровый образ жизни. Так, на оздоровление членов профсоюза в 2014-2018 годы было выделено почти 540 тысяч руб.

Особое внимание уделяется молодым кадрам. «Алексеевский Бекон» тесно сотрудничает с учебными заведениями среднего профессионального образования. Алексеевский агро-

технический техникум является полигоном для подготовки механиков, сварщиков и поваров. Студенты в ходе дуального обучения проходят практику на аграрном предприятии. В это время им выплачивается стипендия, обеспечивается горячее питание и проезд к месту практики. За период 2017-2018 годов на базе ЗАО прошли практику 13 студентов, шестеро из них трудоустроены на предприятии.

Выступившие при обсуждении доклада исполнительный директор акционерного общества Оксана Соловьёва и член профкома Николай Назаров подчеркнули пунктуальность выполнения положений коллективного договора. На предприятии оказывается материальная помощь юбилярам, а также вступающим в брак, при рождении ребёнка, в случае крайней нужды. К праздникам члены профсоюза получают подарки. Предоставляются дополнительно оплачиваемые отпуска из средств ЗАО. Должное внимание уделяется социально-правовой защите, организации отдыха и досуга, спортивно-оздоровительным занятиям.

Подавляющее большинство членов профсоюза спортивного парка «Алексеевский» собрались в спорткомплексе «Юность». Председатель профкома В. В. Вишневецкий в своём докладе особое внимание обратил на работу комиссий. Из них наиболее активно действует культурно-массовая. Она организует экскурсионные поездки по достопримечательным местам России и в круп-

ные города, а также новогодние праздники для детей, спортивные состязания, праздничные встречи за «сладким» столом и чаепитием и другое. Членам коллектива памятна поездка в Воронежский океанариум, на Шолоховский фестиваль в станции Вёшенской, в подмосковный Покровский женский монастырь.

Директор спортивного парка С. П. Маринин в актив профкома отнёс контроль за соблюдением работодателем коллективного договора, трудового законодательства. По инициативе профсоюзного комитета в новый коллективный договор внесены дополнения, среди них — оформление Доски почёта, оплата командировочных расходов и другое.

Выступивший на собрании руководитель юридической консультации при райкоме профсоюза Н. Г. Терещенко напомнил об условиях приёма и оказания необходимой помощи в случае затруднений по правовым вопросам.

В соответствии с графиком прошли отчётно-выборные собрания в ООО «Луценково», СПК «Калитва», ООО «Советское», АПК «Дон», агротехническом техникуме, на комбикормовом заводе.

Собрания в первичных организациях продолжаются. В их работе принимают участие члены обкома и райкома профсоюза, руководители предприятий или их заместители.

**Николай ВОВЧЕНКО,**  
председатель райкома профсоюза работников АПК.

## Гороскоп с 21 по 27 мая

## Овен

Следует очень постараться сдерживать себя от эмоциональных встрясок, для этого придётся не обращать пристальное внимание на мелкие неурядицы.

## Телец

Финансовая ситуация на этой неделе порадует стабильностью. Но это не значит, что противопоказана экономия — есть риск непредвиденных трат.

## Близнецы

Постарайтесь держаться в стороне от, так называемых, энергетических вампиров, которых много не только в клане врагов, но и в близком окружении. Везение в финансовых средствах, но не стоит их сходу пускать на благотворительные цели.

## Рак

Забудьте на этой неделе о самодисциплине, пришла пора развлечься от души. Представителей знака может ждать поднятие рейтинга среди коллег.

## Лев

Львам придётся изрядно напрячься и доказать, что они незаменимы. Возможен вызов на начальственный ковёр, но бояться не стоит. Держитесь уверенно и, скорее всего, ничего плохого от руководства не услышите, так как профессионал вы крепкий.

## Дева

Следить за своим окружением и не позволять никому вмешиваться в личные планы — вот чем придётся заниматься Девам всю неделю.

## Весы

Весам придётся поучиться говорить «нет» всем знакомым и коллегам, которые своими просьбами станут отвлекать от поставленной цели.

## Скорпион

Баловнями судьбы станут в эти дни волевые и целеустремлённые Скорпионы — звезды пророчат им исполнение мечты. Но им всё-таки придётся как следует поработать.

## Стрелец

Стрельцов ждёт насыщенный и очень интересный период, но при условии, что они не будут лезть в сомнительные финансовые сферы и ограничат общение со знакомыми авантюристами.

## Козерог

Постарайтесь несколько поумерить своё стремление к роскоши и комфорту, потому как финансовая стабильность шаткая. Не исключено, что ваши конкуренты станут вдруг помощниками.

## Водолей

Финансовые вопросы на этой неделе невероятно укрепятся, а вторник ознаменуется поддержкой со стороны государственных деятелей. Некоторым представителям знака можно рассчитывать на спонсорскую помощь влиятельных людей, которые помимо этого могут предложить и выгодное сотрудничество.

## Рыбы

Рыбам придётся вести себя так, как они считают необходимым. Некоторым из них загорится ощутить новеньких впечатлений, но торопиться с этим не стоит — Вселенная призывает потерпеть до выходных.

semeika.info

## К 100-летию газеты «Заря»: год 1936-й



Как сообщалось в прошлой публикации, с 1 января 1933 года районная газета стала выходить на русском языке и получила название «Алексеевская коммуна». Тот первый номер посвящался преимуществам социализма, сравнивались условия развития с капитализмом. Утверждалось: «мы растём и крепнем». Аншлаг на первой странице провозглашал: «Ленинский вопрос «кто-кого» решён против капитализма в пользу социализма полностью и бесповоротно и в городе и в деревне».

Номер от 1 сентября 1936 года говорил о «взрослении» государства, о способах повышения эффективности труда. Одним из признанных массовых направлений стало стахановское движение по имени передового шахтёра Алексея Стаханова. О том напоминали аншлаги на первой странице и подобные ему заголовки. Обзорная

статья рассказала о стахановском движении в колхозах, а местные авторы сообщили подробности о результатах производственной работы. Кузнец на строительстве МЭЗа эфирного завода В. Е. Макаренко написал, что «волна стахановского движения проникла во все производства», он не остался в стороне, поэтому вместо десяти колец для соединения фланцев делает в смену тридцать штук. Звеньевые колтуновского колхоза «Красная нива» О. М. Злобина и М. М. Рыбальченко по почину стахановцев добиваются хороших результатов на возделывании сахарной свёклы, вес некоторых корней уже достигал 1 килограмма 800 граммов. Трактористка Алексеевской МТС Мищенко отличилась на вспашке, уборке урожая и как лучший механизатор получила денежную премию и бесплатную путёвку на курорт.

Анатолий КРЯЖЕНКОВ.

## Пусть меня научат!

● БЛИЦ

Учебный год подходит к концу, а это значит, что скоро всех одиннадцатиклассников ждут экзамены, выпускной, поступление и, как итог, — взрослая жизнь.

Времени осталось совсем мало, поэтому уже сейчас нужно окончательно решить: в какой вуз поступать, на какой факультет, и готовы ли мы связать с этой профессией свою жизнь.

Я спросила друзей, что они думают по этому поводу, определились ли с выбором или всё ещё в раздумьях.

Катя Свиная:

— Катя, привет! Куда ты собралась поступать?

— Привет! Я бы хотела поступить на факультет, связанный с изучением языков.

— На чём основан такой выбор? Какие языки сейчас изучаешь?

— Мне интересно знакомиться с культурой различных стран, это в будущем поможет в путешествиях по миру. Сейчас я изучаю только английский язык.

— Чем вызвана такая любовь к языкам?

— Этот интерес мне привила учитель Наталья Митрофановна Ковалёва. Я рассказала о своём увлечении маме, и она меня поддерживала. Это произошло ещё в начале девятого класса. С этого момента поняла, что именно с изучением языков будет связана моя будущая профессия.

Вова Голубятников:

— Вова, определился, куда будешь поступать?

— Привет, да!

— Расскажешь?

— В духовную семинарию.

— Почему так решил?

— С детства начал ходить в храм, прислуживать в алтаре. Мне это понравилось. Ещё тогда я решил посвятить свою жизнь Богу, поступить в семинарию.

— Какими качествами и знаниями должен обладать человек, решивший связать свою жизнь с служением Богу?

— В первую очередь, нужно стремиться к этому, обладать достаточными знаниями в области духовной, исторической литературы, молитв и тропарей.

— Спасибо, интересно было тебя слушать. Удачи при поступлении!

Арина Урусова:

— Привет, а ты уже решила, куда будешь поступать?

— Да, очень хотелось бы поступить в медицинский университет!

— Почему именно в медицинский?

— Я хотела всегда помогать людям. Побывав в детском онкологическом центре, я решила, что хочу помогать детям!

— Не боишься трудностей в учёбе?

— Я понимаю, что профессия детского онколога очень сложная, но где сейчас легко?!

— Это очень достойный выбор, ты большая молодец!

Насколько же интересные и целеустремлённые люди меня окружают. Надеюсь, у них всё получится, и трудности при поступлении будут лишь временным испытанием.

Ксения ШЕВЦОВА,  
ученица 11 класса  
средней школы № 4.

## Выставка в Россоши

● КУЛЬТУРНЫЙ СЛОЙ

Выставка работ студентов и преподавателей Алексеевского колледжа по изобразительному искусству, декоративно-прикладному искусству и дизайну прошла недавно в выставочном зале города Россошь. Она является итоговым творческим отчётом.

Посетители имели возможность наслаждаться живописными картинами и графикой в жанрах пейзажа и натюрморта, наполненных эмоциональным настроением. Также на выставке были представлены изделия из дерева,

роспись и многое другое.

Студенты выпускных групп 4-го курса художественно-графического отделения представили более двадцати работ.

Ведущий преподаватель и живописец Александр Иванович Хвостиков выставил картины в свойственном для себя жанре пейзажа.

Посетители выставки оставили много положительных отзывов и изъявили желание чаще видеть у себя на родине талантливые работы Алексеевцев.

Александр ЛАРШИН,  
заведующий  
художественно-графическим  
отделением  
Алексеевского колледжа.  
Фото Геннадия Межова.



Открытие выставки сопровождалось музыкальными номерами.

**Заря** Учредители: департамент внутренней и кадровой политики Белгородской области; администрация Алексеевского городского округа, администрация Красненского района, Совет депутатов Алексеевского городского округа Белгородской области, муниципальной совет муниципального района «Красненский район», АНО «Редакция газеты «Заря».

Выходит по вторникам и пятницам.

Гл. редактор А. Ю. Афанасьев

Издатель: некоммерческая организация «Редакция газеты «Заря»

Газета зарегистрирована управлением Роскомнадзора по Белгородской области. Регистрационный номер и дата принятия решения о регистрации: серия ПИ №ТУ31-00331 от 6 августа 2018 г.

Адрес редакции и издателя: 309850, Белгородская область, г. Алексеевка, улица Мостовая, 85.

Телефоны:

- редактор ..... 3-55-22  
- ответственный секретарь ..... 3-57-24  
- обозреватели ..... 3-00-50, 3-41-89,  
- бухгалтер (факс) ..... 4-60-71  
- отдел рекламы ..... 3-56-55

Отпечатано в АО «Прайм Принт Воронеж», 394008, г. Воронеж, проспект Труда, 48л. Подписной индекс 50790 Объем 2 п.л. Тираж 10830 Заказ 3359 В печать по графику и фактически в 11.00 Дата выхода в свет: 21.05.2019 г.

Редакция в соответствии с законом о СМИ использует письма по своему усмотрению. Публикуемые материалы не всегда совпадают с позицией журналистов. За содержание объявлений и рекламы отвечает рекламодатель.